
ΘΕΜΑ 2 

Τα παιδιά των τάξεων Β΄ και Γ΄ ενός γυμνασίου πρόκειται να πάνε ημερήσια εκδρομή. Δύο 

είναι οι υποψήφιοι προορισμοί, η πόλη Α και η πόλη Β. Το δεκαπενταμελές μαθητικό 

συμβούλιο έκανε ψηφοφορία μεταξύ των δύο πόλεων, στην οποία συμμετείχαν όλα τα 

παιδιά των δύο τάξεων, δηλώνοντας την προτίμησή τους (πόλη Α ή πόλη Β). Δεν υπήρχε 

«λευκή» ψήφος. Την πόλη Β προτίμησαν 60 παιδιά της Β΄ τάξης και 20 παιδιά της Γ΄ τάξης. 

Στα αποτελέσματα της ψηφοφορίας αντιστοιχεί το παρακάτω στοιβαγμένο ραβδόγραμμα, 

από το οποίο λείπει το μέρος της ράβδου που αντιστοιχεί στα παιδιά της Β΄ γυμνασίου που 

προτίμησαν την πόλη Β. 

 

α) Σύμφωνα με το στοιβαγμένο ραβδόγραμμα: 

i. Πόσα παιδιά της Β΄ γυμνασίου προτίμησαν την πόλη Α;             (Μονάδες 4) 

ii. Πόσα παιδιά της Γ΄ γυμνασίου συμμετείχαν στην ψηφοφορία;              (Μονάδες 7) 

β) Πόσα παιδιά της Γ΄ γυμνασίου προτίμησαν την πόλη Α;               (Μονάδες 6) 

γ) Να μεταφέρετε στην κόλλα σας και να συμπληρώσετε το παραπάνω στοιβαγμένο 

ραβδόγραμμα.                    (Μονάδες 8) 

 


